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1. Ndo assine ou faca qualquer sinal em sua prova que possa identifica-la. A
inobservancia disto podera anula-la.

2. Utilize caneta azul para 'resolugiic das questoes. As figuras julgadas
necessdrias deverao ser feitas a ldpis preto. N3o use ldpis de outras cores.

3. A interpretacio faz parte das questdes; por censcguinte s3o vedadas
perguntas ao Grupe de Aplicacio e Fiscalizacao.’

4. O espago destinado a solucdo de cada questio é suficiente, n3o sendo
considerada resolugio fora do local especificamente designado,

S. Vocé recebeu 2(deis) Cadernos : o de Questdes o o de Solugdes.

6. Neste Caderno constam as 10(dez) questdes que constituem a Prova, cada
uma no valor de 1,0(um) ponto.

7. O de Solugdes é constituido por 33(trinla e nove) paginas, das quais

30(trinta) destinam-se as resolugoes ¢ 9(nove) aos rascunhos. Observe que o
rascunho nao serd levado em conta para cfcito de correcao.

8. O tempo total para execucio da prova ¢é limitado a 4 (quatro) horas.

9. Leia os enunciados com atenciio. Resolva as quesltdoes na ordem que mais
the convier. Observe o local correto para a resolucdo de cada questio. Escreva
com caligrafia legivel.

10. Nao ¢ permitido destacar qualquer das folhas que compdem os cadernos.

11. Ao entregar a prova devolva todo o material recebido. O Caderno de
Questdes estard liberado apos o término da Prova,

12. Lembre-se : Nao deixe questio alguma em branco. Se porventura n3o
conseguir resolver integralmente uma quesldo, procure mostrar conhecimentc
sobre o assunto, deixando indicado o encaminhamento da solugdo. Com isto vocé
certamente obterd uma fracao do grau atribuido & questio.

Estamos aguardando-o como nosso aluno no inicio do periodo letivo e lhe
desejamos FELICIDADE nesta prova,




12 Questio:

A figura mostra um tubo de comprimento £ 3

e se¢fo reta quadranqgular, constituido de um mate-

rial extremamente leve (massa desprezivel). O tubo

. é suspenso por uma articulagdo que o deixa livre

para girar num plano vertical. No fundo do tubo é
cclocado um bloco de massa m. Determine a velo-
cidade horizontal v 2 ser dada inicialmente & ;ax_-

tremidade inferior do tubo, para que o bloco co-

mece a deslizar em scu interior exatamente no instante em que o angulo- des-

crito pelo tubo for de 120°, Despreze todo e qualquer atrito.

-

22 Questdo:

d Vélor:

._1'0_

Um bleco de massa m encontra-se em repou-
o no ponto A situado sobre uma canaleta lisa, de -
raio R. Embora o bloco esteja ligado a uma mola
de rigidez K, massa desprezivel e comprimento li-
vwe. RA/2, fixada ao ponto B, ele permancce em
equilibrio devido & agdo de uma forga F. Entretan-
to, num dado instante, a forga F ¢ rctirada. Admi-
tindo-se que as espiras da mola séjam infinitamente
finas, de modo que o bloco alcance o ponto B ,

determine a sua velocidade neste ponto.

Dado: aceleragdo da gravidade g

r‘[
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3a Quﬁst&o‘““- e Valer: 1,0

Sabe-se qLe ‘a-energia petencial gravitacicnal de um satélite em érbita terres

;:'r-eé'dada porU -.fm
: T

pnde-, G = 6,67 x 1Q_‘11 Nm2/ kt;i_‘-?' (constante- gravitacional) '
L1 Bl eone 1024 kg (massa da Terra)

_ r = rafo da &rbita

-Sabendo que 0 raio da Terra vale R = 6370 km, calcule a energia mecﬁ~
nica de uma maga de 6,2 kg de ‘massa deixada, p'or' um astronauta, a uma dis -

“tincia’ de 300-km- da supefffdie “terrestre.

42 Questio: | ' e Valor: 1,0

fi: Um I_éaléo de borracha, esférico, perfeita.mer-lte eldstico e.de peso demrezf-
vel ¢ cheio com 1 kg de um gés_ ideal que ocupa 2 litros nas condi¢des ambien-
tais de 20° C de temperatura @ pressio barométrica de 10° Pa. Depois de cheio
; -Io baldo é mergulhado lentamente em um pogo profundo que contém dgua pura

a temperatura dc 20° C, de. tal ‘modo que a temperatura do gds ndo varie,

; ’- Supondo-se que 0. balao pernaner,:a esférico e que estela totalmente imerso,
; determme B que profundldade medida da superficie do liquido ao centro do ba--

130, o ,imesmo permanecerd parado-quando solto. Considere a gravidade local

g= 10 m/s2 e a massa especifica da dqua u =1 g/cms.
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5% Questzo: | . Valor: - 1,07

—

. Um- automével -cujo veloeimetro ‘nio furiciona- estd:se-deslocandocom mo-'

vimento retilineo uniforme. Possui um espelho retrovisor ésférico convexd; com

raio de curvatura de 2 m. | =S % 3 hiteh MEIRNIaEl 89 5 8D

Ao entrar numa avenida‘cuja velocidade rréximajpﬁemlitida;é*set‘ /b0
motcrista pde em funcionamento um ~rondmetro no. exato instante em. que ,
passa pc;r uma trave -graduada tendo '1‘","80' m"*';ﬂe “altura. " Apéyunt tempo i ‘.

Y

t=14s, a imagem da trave no cspelho é de 10 mm de altura, Determine sz

o ‘automével trafega dentro-do limite de velocidade:permitida. -, _

‘ Tz s = Adgrat 2
62 Questio: - _ . Valorz 10 .§

Um tubo soncro, com 40 cm de comprimento, ¢é-fechado numa extremida

ce e -aberto na cutra. Mo local onde se encentra o tubo-a velocidade do som !

¢ de 336 m/s. Determine as duas menores freqiiénciasde ressondncia no. imér.ioi'
: % )y i
|

do tubo. - ) ’ - | {7

b
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7 Questfo: ~ ¢ | | N Valor: 1,0

Uma diferenga de potencial da ferma '
: ; M4

L g !
V(0,t) = V.. sen wt € aplicada aos termi- |
-k i
n2is de uma linka de transmiscio sem per- P
s
das. Entre cs pontes P e P, localizados 2 p?
uma distincia de um quarto da onda do . _

- inicio da linha (veja a- figura), a diferenca -
‘Ce polencial pede ser descrita por uma equegio da forma V(V4,t) = A sea ot

+ B ccs ¢t. Determine os valcres de A e B.

SAET Db, °3

Bt

-




8% Questdo:, ; " Valor: 1,0

i ;..-Hma;:-.cépsﬁia-com'.-capacid'ade-parérz 12: Jitrds -¢ontém+40vg - de: um. gas perfei-:'
toreujo calor especifico,-a volume constante,” vale ¢, = 0,09 ‘cal/gK. Sabendo
que a sua temperatura inicial é de 127° C, determine.a-poténcia.da fonte para

que -2 quantidade decalor a'ser diretaménte.cedida:a0 gds possa triplicar a sua

talfiperitursc ez S malnutod: wilndoor i ehoagoat sl 2
92 Questdo: if S e A Valor: 1,0
L DIEDVEDILNE RTINS St TRy B 5D 9 OrinTIa o ovEd 8BS RIS SR %,

Um pequend-bloco Bode massa 0,002 kq & mantido em repousé no alto de

uma rani;ia pela traqio ‘de um fio isolante e eletnco hgado a uma carga elétrica '

- —posrtwa Q, -de massa desprezivel, afastada de 3 %1072 m de uma carga neganva,

y dﬁ valor ‘igual, fixXada no fundo-de ush pogo(ver a figura).

2o sCaleule. o valer-das cargas sabende que, se-o fio for cortado, o bloco leva- -

1¢Td'2 s:para chegar-ao fim da rampa, deéshizande’ sem atrito (despreze a massa do

fio) ' °
| Dado: valor da constante da lei de Coulomb: 9 x 107 N.m?%/c?




10? Questdo: L | .55 -Valpr: 1,0

" Com a chave K, fechada e K, aberta, a diferenga de potencial. entrt';. 0s
pontos A e B ¢ 90 V e a poténcia elétrica que as fontes fornecem ao ircuito
1 (CKT1) é 3560 W. |

Quando a chave K; estd aberta e K, fechada, a corrente no resistor R &
10 A.

Determine o rendimento da fonte S (nfo-ideal) quando a chave K; estd

fechada e K2 aberta,
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